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HISTORIE MĚSTSKÉ ČÁSTI TROJA 
 
Název obce Troja původně příslušelo pouze zámku postavenému v letech  
1683 – 1692 a osada dostala tento název teprve v 18. století. Starší název 
osady Ovnec nebo Ovenec je pravděpodobně podle knížecího ovčince, který se 
zde nalézal. Vzhledem k Přednímu Ovenci, v místech dnešní čtvrti Bubeneč, 
se nazýval Zadním Ovencem, někdy také Horním. 
 
1903 – Troja je samostatnou obcí  
            Svatopluk Čech bydlí ve vile Havránka č.p. 1341920 
1929 – v Troji je přes 200 domovních čísel, magistrátní úřadovna, knihovna 
hlavního města Prahy, pošta, obecná škola Sv. Čecha, hospodářství, mlékárna 
1930 – Troja měla 231 domů a 2081 obyvatel … 
 
 

ŠKOLA SVATOPLUKA ČECHA 
 

 
 
V letech 1927 - 1928 je postavena nová škola, pojmenovaná podle vlastníka 
trojské usedlosti Havránka Svatopluka Čecha, s robustními výzdobnými prvky 
s téměř čtvercovým půdorysem, dle návrhu architektů Měčislava Petrů a 
Vratislava Lhoty, který dokončil stavitel Josef Štrobl. Hlavní průčelí školy je 
oživeno původním štukovým nápisem „Škola Svatopluka Čecha“ a bustou 
spisovatele ze slezské žuly, vytvořenou kolem roku 1930 Jaromírem Márou. 
Později je na školní dvůr přenesen pískovcový pomník Mistra Jana Husa. 
Slavnostní otevření se konalo 11. 11. 1928 a škola v té době byla pětitřídní. 
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1944 - v lednu tohoto roku byla školní budova pronajata chemické firmě Asid 
serum institut. Škola se vrátila do staré školy v budově č.p. 21 v osadě Rybáře, 
kterou sdílela se školou mateřskou, knihovnou a kanceláří magistrátního 
úřadu. 
 
1945 - od 3. září 1945 se opět učí v nové budově školy. V poválečném období 
došlo k úbytku dětí a škola se stává do roku 1951 malotřídní. 
 
1959 - v letech 1956 – 1959 byla kapacita školy zvětšena o západní patrovou 
přístavbu, kterou škola získala dvě učebny, dva kabinety a klubovnu. 
 
1969 - od 1. září přechází žáci 5. - 9. ročníku na školy v Holešovicích. Škola 
se tak opět stává školou malotřídní. 
 
1994 - počet žáků dosáhl nejnižšího počtu za celou dobu existence školy (22 
dětí) a tak se uvažovalo o možnosti školu zrušit 
 
2003 - byla zbourána původní tělocvična, jež měla nedostatečnou kapacitu a 
také byla poškozena povodní z roku 2002. Plány tělocvičny vypracovala 
architektonická kancelář DaM spol. s. r. o. a architekty byly Petr Malínský a 
Richard Doležal. 
 

 
 
2019 - vzniká projekt Zahrada zaměřený na revitalizaci východní části školní 
zahrady díky plánované rekonstrukci a přístavbě školy, plánované  
v budoucnosti. Doufejme, že blízké. 
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ŠKOLNÍ ROK 2016/2017 

 
 

 
 

Práce žáka výtvarného kroužku 
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Poslední zápis v kronice základní školy byl zapsán v roce 1997. Po dlouhých 
dvacet let se informace o škole objevovaly pouze v měsíčníku Trojský časopis, 
který vydává městská část Praha-Troja. 
  V červnu 2017, na konci tohoto školního roku, nastoupila do pedagogického 
sboru paní Lenka Novotná, která se rozhodla v psaní kroniky pokračovat.  
 
 V čele základní školy je pan ředitel Mgr. Alois Pacík a jeho zástupkyně paní 
Mgr. Kateřina Tůmová.  
  V pedagogickém sboru školy jsou paní učitelky Mgr. Lenka Peničová,  
Mgr. Denisa Nováková a nově příchozí Mgr. Sandra Drahozalová a Mgr. 
Kateřina Šrámková.  
  Vedoucí vychovatelkou školní družiny je paní Monika Macurová, dalšími 
vychovatelkami jsou paní Mgr. Marie Padevětová, slečna Kateřina Lindová 
(působící též jako asistentka pedagoga), paní Světlana Červenková a nově 
příchozí slečna Aneta Rottová. 
  Speciálním pedagogem na škole je paní Mgr. Irena Mýtinová. 
 
PEDAGOGICKÉ OBSAZENÍ TŘÍD 
 

1. třída - Mgr. Kateřina Šrámková  
      vychovatelka - Mgr. Marie Padevětová 

2. třída - Mgr. Lenka Peničová  
vychovatelka - Monika Macurová 
3. třída - Mgr. Denisa Nováková  
vychovatelka - Aneta Rottová 
4. třída - Mgr. Sandra Drahozalová  

     vychovatelka - Světlana Červenková 
5. třída - Mgr. Kateřina Tůmová  

     asistent pedagoga / vychovatelka - Kateřina Lindová 
 
 
  Během letních prázdnin se do všech tříd základní školy nainstalovaly 
interaktivní tabule, které paní učitelkám a hlavně dětem usnadní a zpestří 
vyučovací hodiny. 
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  Hned začátek školního roku byl pro všechny jiný. Poprvé totiž trojská škola 
vyrazila na školu v přírodě za hranice naší vlasti a to do Caorle v Itálii. Děti, 
paní učitelky a paní vychovatelky byly nadšené. Všichni si užili spoustu 
legrace a her na slunné pláži, koupání a dovádění v moři a výlety po okolí 
s ochutnávkou výborných zmrzlin, které se prodávaly na každém rohu. 
 
 

…lodě v přístavu …                               …naše ubytování … 

 
 
Kde všichni jsou?                                    No přece tady! 

 
 
 …stavíme z písku …                             …a tady jsou vítězové … 
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…mapa k pokladu pirátů …                 …po hledání nám vyhládlo … 

 
 

…výletování po okolí a mlsání dobrot … 

 

 
 

…trochu sportování nikomu neuškodí … 
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  V září se škola také zapojila do oslav Trojského vinobraní, pořádaného MČ 
Praha - Troja v krásných zahradách Trojského zámku.  
 
  Přibližte si s námi historii vinařství z doby panovníka Karla IV, který vydal 
toto legendární prohlášení, kterým se začal datovat největší rozkvět vinařství 
v Čechách. 
 
  Chtějíce z vlastní vůle a naší nekonečné laskavosti, jakož i s pomocí boží, 
zlepšiti stav našeho království a všech obyvatel, nařizuji: 

1. Zakládati vinice na všech horách ležících v kruhu třech mil okolo 
Prahy, obrácených k poledni 

2. Každý, kdo vlastní hory okolo Prahy, má započít se zakládáním a 
vysazováním vinic do čtrnácti dnů po vydání tohoto privilegia 

3. Kdo by sám vysazovat a zakládat vinice nechtěl a nemohl, ať na jeho 
pozemku vysazují ti, kterým je perkmistr propůjčí 

4. Ten, kdo vinici založí, bude ode dne, kdy se zakládáním započal, po 
dvanáct let za sebou jdoucích od všech daní a dávek svoboden. Počínaje 
třináctým rokem bude odevzdávat majiteli pozemku desátek a králi 
z každé vinice půl džberu vína ročně …  

 
 
  Dnešní trojské vinice jsou jen zázrakem dochovanými pozůstatky tohoto 
nařízení. Vinice se táhly přes dnešní Troju z Vysočan přes Libeň a Bulovku až 
do Podhoří. Husitské nepokoje, 30tiletá válka, rozpínavost Prahy a nákaza 
zavlečeným révokazem si na vinicích vybraly svou daň. 
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  V měsíci říjnu jsme navštívili v rámci hodin prvouky Letiště Kbely. Počasí 
nám sice moc nepřálo, ale i tak to stálo za to! Viděli jsme práci letištních 
psovodů, ocitli jsme se uvnitř nákladního letounu, prohlédli si kokpit 
helikoptéry a vozidlo požární techniky. 
  Třeba se mezi žáčky zrodil nový pilot nebo letuška. 
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  Konec měsíce října nám přinesl Halloween. Ve škole se učili čarodějnice, 
vodníci, piráti, kostlivci a třeba i víly a všichni to zvládli na výbornou. Kromě 
učení se samozřejmě zpívalo, hrálo a tančilo.    
    

 
                                                              

 
 

 
  V listopadu proběhl v prostoru školy Trojský den, jehož tématem bylo zdraví 
člověka pro všechny jeho věkové kategorie. Akce se konala pod záštitou 
radního hlavního města Prahy pro oblast zdravotnictví pana Ing. Radka 
Lacka s finanční podporou z rozpočtu hl. města Praha. 
  V bohatém programu si určitě každý našel to své. Zdravotníci s.r.o. umožnili 
prohlídku sanitního vozu s ukázkou záchranářské práce. Paní Hana 
Nováková nám ve svém stánku Výživového poradenství a analýzy těla 
změřila tuky, cukry a krevní tlak. FITNESSIE s.r.o. se postarala o cvičení 
pro děti a zdravá záda. Paní Lenka Machačová ze Zdravého dětství nám 
něco pověděla o zdravém psychickém a fyzickém vývoji dítěte a paní zubařka 
MUDr. Romana Vydrová nás seznámila s prevencí zubního kazu. 
  Nejvíce obležená však byla Zdravá kuchyňka, kde se vařilo a ochutnávalo a 
do které mohli návštěvníci přinést svůj vlastní výrobek zdravé výživy, včetně 
jeho receptu. 
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  Tradiční prosincový Vánoční jarmark je vždy spojen s hudebním vystoupením 
tříd v aule školy a následným prodejem dárků vyrobených dětmi. Již několik 
let vybrané peníze děti osobně předávají na konci školního roku Trojskému 
útulku a letos to bylo více než 25.000 korun. Děkujeme všem rodičům a 
ostatním účastníkům, kteří nám s částkou pomohli. 
 
…vánoce ve čtvrté třídě …                     …a u třeťáků … 

 
 

…letošní prodejní výrobky … 

 
 
 
  U rozsvěcení Vánočního stromu v zahradě MČ Troja nesměly ani letos 
chybět děti z hudebního kroužku paní vychovatelky Moniky Macurové s jejich 
hrou na flétničky.   
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  Leden patří mezi školáky za nejoblíbenější zimní měsíc a to hlavně díky 
tomu, že ho pravidelně trávíme na horách s lyžemi. V Krkonoších na chatě 
Hubertce, kam jezdíme na školu v přírodě, už jsme jako doma. 
 

 
 
…pohled do údolí …                             …Maškary na lyžích … 

 
 

…pořádná rozcvička před jízdou na svahu … 
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…i diskotéka může být v maskách … 

 
 

…učení, mučení … 

 
 

…na lyžích ve dne i v noci … 
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  Žáci čtvrté třídy se v měsíci březnu zapojili do oslav Dne svatého Patrika 
(irsky Lá Fhéile Pádraig, anglicky Saint Patricks Day). Tento svátek je 
poctou svatému Patrikovi, patronovi Irska a slaví se každoročně 17. března.    
Symbolem Irska je trojlístek, jehož pomocí svatý Patrik Irům vysvětloval 
Svatou Trojici a díky tomu je irskou barvou zelená. Ta je v tento den všude ve 
světě vidět! 
 

Den Svatého Patrika u čtvrťáků… 

 
 
 

  Několik posledních let se pohybuje počet zájemců o zapsání do naší školy na 
více než čtyřicet dětí, což svědčí o velmi dobré pověsti školy. Zápis do 1. tříd 
proběhl na začátku měsíce dubna a rozhodování o přijetí nebylo jednoduché. 
 
  Kvalitu výuky na škole potvrzuje také úspěšnost žáků při přijímacích 
zkouškách na osmiletá gymnázia, která jsou vyvrcholením pětileté docházky 
na naši školu. V letošním školním roce odchází studovat patnáct žáků. 
 
  Mezi další úspěchy můžeme zařadit druhé místo žákyně 5. třídy v obvodním 
kole v matematickém Klokánku. Další prověrkou znalostí našich žáků byla 
účast v celoplošném testování znalostí z anglického jazyka, českého jazyka a 
přírodovědy, kterou organizuje Česká školní inspekce ve vybraných školách. 
Ve všech předmětech jsme dosáhli nadprůměrných výsledků. 



17 
 

Chlum u Třeboně - náš cyklistický ráj 

 
 
  Škola v přírodě v Chlumu u Třeboně je každoročně pořádaná v květnu, kdy 
nám už ve škole nezbývá moc toho učení. To ovšem neznamená, že se vůbec 
neučíme, jen je toho o něco méně.  
  Nejdůležitější je pro nás v tento čas jízda na kolech třeboňskou přírodou, 
která je plná cyklostezek. Samozřejmě máme také spoustu času na hraní, na 
koupání v rybníce, na sportovní soutěže a na plno dalších aktivit, které si pro 
nás naše paní učitelky a paní vychovatelky připravují. 
 

Podívejte se s námi, jaké to letos bylo. 
 

 



18 
 

…povinná výbava nesmí chybět při žádném výjezdu … 

 
 
 

…a jde se na výlet, tentokrát však pěšky … 

 
 
 

…na kolech jsme dojeli až k česko-rakouským hranicím … 
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…fronta na buřty …                             …a jejich opékání … 

 
 

…Maškarní … 

 
 

…odpoledne s bublinami … 
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…pátá třída a jejich nocleh pod širým nebem … 

 
 

 …něco sladkého na doplnění energie … 

 
 

 …a jedna oslava narozenin … 
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 …na závěr patří Chlumiáda … 

 

 

 
 

 …vyhlašování vítězů Chlumiády … 
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  Měsíc červen přináší na závěr školního roku pohodu. Máme za sebou již 
všechny závěrečné písemné práce a zkoušení před tabulí.  
  První červnový týden přivítal ve škole studenty z celého světa v rámci 
projektu Edison. Žáci se seznámili se zvyky a životem v cizích zemích, 
procvičili si své znalosti v angličtině a získali nové přátele. 
 
  Krásné slunečné počasí nás provázelo při plavbě na parníku po Vltavě, kde 
jsme společně oslavili Den dětí a pochutnali si na sladkých dobrotách. 
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  A je to tady. Konec školního roku spojený s rozdáváním vysvědčení a 
s posledním zvoněním pro žáky pátého ročníku. Teď už nás čekají dva měsíce 
prázdninových dobrodružství a zase v září na shledanou. 
 
 

NAŠE PÁTÁ TŘÍDA 
 

Třídní uč. Mgr. Kateřina Tůmová 
asistentka uč. a vychovatelka Kateřina Lindová 

 

 
 

 Kristýna Šmausová, Filip Hamouz, Jan Skácelík, Bóďa Ulihrach, 
Matěj Kavan, Roman Zobal, Jáchym Kymla, Anna Pověšická, Anna 
Průchová, Radka Králová, paní vychovatelka Marie Padevětová, Albert 
Kasanda a Adam Kotmel 

 Maxim Salač, Michal Hazdra, Barbora Válková, Janko Keresteš, 
paní Kateřina Tůmová, Sebastian Breinl, Martin Podzimek, Šimon Gálik, 
Bruno Tůma, Alena Hamplová, Gábina Novotná, Dominika Rajchlová, 
Kristýna Zákostelecká, Gréta Balónová a slečna Kateřina Lindová 

 Eliška Durda 
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